

教你正确举报贪腐

三成职务犯罪举报属于无效信息

不是含糊不清,就是话不对题

本报6月27日讯(记者 苑菲菲 通讯员 邓银清) 27日,烟台市检察院联合芝罘区检察院,在锦绣新城开展全国检察机关第16个“举报宣传周”活动,现场教市民如何正确举报职务犯罪。据了解,因不少市民的举报含糊不清,话不对题,有三成举报信息成了无效信息。

据统计,今年以来,烟台市检察院举报中心共受理举报、

控告线索482件,共立案查处职务犯罪案件130件,其中立案查处贪污贿赂案件85件、渎职侵权案件45件。举报和控告线索同比增长5%。

市民积极举报是好事,但有不少人对贪污贿赂、渎职侵权等的举报范围不清楚,使得举报信息的有效性降低。

检察干警介绍,有的市民举报的是领导管理粗暴、生活小节等作风问题,但检

察机关要追究的是当事人的刑事责任,这部分举报就成了无效举报。这类举报占举报线索的12%-13%。还有部分市民知道举报范围,但是在举报时说的信息很含糊,只是一味地说某某某贪污腐败,却没有具体的事实,捕风捉影,漫天撒网。因为线索太粗,检察机关也无从下手。这类举报占举报线索的20%左右。

据了解,职务犯罪举报的范围是:贪污贿赂犯罪,国家工作人员的渎职犯罪,国家机关工作人员利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、报复陷害、非法搜查等侵犯公民人身权利的犯罪以及侵犯公民民主权利的犯罪。

“举报宣传周”活动中,检察干警们现场教市民如何正确举报职务犯罪,共发放宣传材料500多份。

举报方式

电话:12309(检察机关举报电话)、0535-96699(民生检察服务热线)
 写信:邮寄至莱山区港城东大街1103号烟台市人民检察院举报中心
 网站: <http://www.12309.gov.cn/>、<http://yantai.fuwu.sdjcy.gov.cn/>
 微博:@烟台检察

现场接举报三件

27日上午,在“举报宣传周”活动现场,烟台检察机关控告申诉检察处、职务犯罪预防处、反贪污贿赂局、反渎职侵权局等部分的检察干警们,正在接待前来咨询和举报的市民。

当天,检察干警们共发放宣传材料500多份,接待市民法律咨询86人次,举报3件。

举报最高奖20万

市民举报的贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪的大案要案,经侦查属实,被举报人被依法追究刑事责任的,检察机关会对举报有功人员和单位给予精神及物质奖励。

根据举报人举报追回赃款的,检察机关会在追缴赃款的10%以内,向举报有功人员发放奖金,最高不超过10万元。举报人有重大贡献的,经省级人民检察院批准,可在10万元以上奖励,最高不超过20万元。

本报记者 苑菲菲

写信举报贪腐,其中大有学问



本报记者 苑菲菲

27日,“举报宣传周”活动现场,为方便市民更有效地举报,检察干警们向大家介绍举报时需注意的问题,以及怎样正确书写举报信。如果你也想有效举报,可要看清楚了。

检察干警们介绍,在书写举报信时,题目要写清楚“对某某涉嫌职务犯罪问题的举报”,抬头是受理举报的人,比如烟台市人民检察院举报中心。

正文开始要介绍举报人的基本情况,然后详细写明被举报人的基本情况,之后详细写明要举报的违法犯罪事实,最后发表举报人对案件的看法并提出具体要求,落款要写明举报人的联系方式和举报日期。

要注意的是,举报必须实事求是,不能无中生有,举报人要妥善保管原始书证和物证,不要将这些重要证据夹在信中一起邮寄。

“一封写得好的举报信,可以给检察机关的调查提供很多便利条件,使查处工作进行顺利。”检察干警们说,市民举报时最好留下联系方式,便于检察机关调查时进一步联系。检察机关会对举报人的信息保密,保障举报人及亲属的安全,并依法保护举报人的合法权益。



27日的活动现场,检察干警耐心倾听来访市民的意见,解答他们的疑惑。 本报记者 韩逸 摄

—中国雅思教育第一品牌—

环球天下雅思

真正的环球雅思来烟台了!!!

北京环球雅思烟台唯一直属分校

暑假班 名额预定中...

- ◆ 环球天下感恩回馈周
- ◆ 上门咨询即送环雅出版的《雅思口语之临阵磨枪》
- ◆ 免费测试 免费试听 免费定制个性化方案

课程咨询电话: 0535-6615535
 优惠券领取电话: 0535-6879078
 学校地址: 芝罘区南大街壹通国际10层1003

新闻链接

71个“老虎”30天内先后落马

27日,中央纪委监察部网站发布消息,广东省委常委、广州市委书记万庆良涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

过去的一个月,中央纪委“打虎”威震四方。据统计,从5月20日-6月20日,中央纪委监察部网站共公布67起案件,71人被调查、处理。

6月14日,政协第十二届全国委员会副主席苏荣接受调查,创下十八大以来落马官员职务最高纪录。6月19日,中央纪委“一分钟连打二虎”,山西省委常委、副省长杜善学,山西省政协副主席令政策,两名省部级官员相继接受组织调查。

目前来看,大力度反腐已成常态。一批“老虎”不断被查等大量事实证明,反腐并非只是选择性的,而是制度化的,抓住一条线索一查到底,体现的是制度性而非个人意志。

本报综合

恒·美世界杯足球宝贝选拔复赛

今日开赛

复赛时间: 6月28日14:00

复赛地点: 莱山新世界百货广场

主办: 齐鲁晚报·今日烟台

承办方: 新世界百货广场

香港新世界百货 HONG KONG NEW WORLD DEPARTMENT STORES

